

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета Республики Узбекистан

## Впереди — экзамены...

Начали работать приемные комиссии в высших учебных заведениях республики. В 24 вуза столицы Узбекистана подано уже около девяти тысяч заявлений от абитуриентов, желающих учиться на дневных отделениях.

Характерно, что по-прежнему наиболее престижными считаются Ташкентский государственный университет и Институт востоковедения. Так, при приеме в ТашГУ 975 студентов заявлений уже подано 1.115. В других вузах пока количество желающих сдавать приемные экзамены не превышает плана приема.

С этого года в пяти высших учебных заведениях Ташкента — техническом университете, автодорожном институте, институте текстильной и легкой промышленности,

институте связи и институте инженеров ирригации и механики сельского хозяйства — проводится эксперимент. Вместо вступительных экзаменов абитуриентов ждет общее тестирование по специально разработанной программе. Здесь количество поданных заявлений также не превышает плана набора. Например, на специальности, где будет проводиться тестирование, в технический университет сдали документы 272 абитуриента при предполагаемом приеме 520 студентов.

Помимо жителей Узбекистана в вузах республики будут учиться студенты из других государств СНГ зоны Средней Азии и Казахстана. Заявления от этих граждан принимают только в том случае, если каково-либо предприятие или учреждение предоставит гарантию оплаты их обучения. В соответствии с подписанными межреспубликанскими договорами по кооперированному приему для таких студентов в высших учебных заведениях Узбекистана, выделено 358 мест. К примеру, в Ташкентский технический университет намечено принять 39 студентов, в Андижанский государственный университет — 40, Гулистанский университет — 62.

Прием документов продлится до 31 июля. (УзА).

## Панорама факты события комментарии

Узбекистан — Германия:

## Первые шаги сотрудничества

УРГЕНЧ, 19 июля. (Корр. УзА Ю. Ибрагимов). В воскресенье утром в Хорезме прибыли Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов и группа руководителей всемирно известной германской фирмы «Мерседес-Бенц» во главе с президентом совета директоров, профессором Вернером Ниефером. Гости посетили агрегатный завод, строящийся в городе Дружба. Состоялась беседа с рабочими и служащими предприятия.

Строительство агрегатного завода сейчас практически приостановлено. Первоначально объект строило бывшее союзное министерство. Здесь предполагалось выпускать продукцию по тем временам производимую технику и инструменты для обслуживания самолетов и вертолетов. Расходы на строительство должны были быть покрыты за счет. Нынешняя ситуация изменилась. Гигантский объект передан в распоряжение Ташкентского авиационного производственного объединения имени Чкалова.

И тут возник вопрос о конкурентоспособности продукции предприятия. Поэтому и был принят вариант перестройки завода и создания на его базе совместного предприятия. Сюда пригласили руководителей компании «Мерседес-Бенц», которая намеревается выпускать микроавтобусы и грузовые автомобили для фермеров, арендаторов, владельцев личных приусадебных хозяйств. Со временем будет налажен и выпуск легковых машин фирмы — знаменитых «Мерседесов».

Большинство объектов агрегатного уже сданы в эксплуатацию. Построены все производственные цеха, административно-бытовой корпус, гараж, компрессорная станция, очистные сооружения, линия газоснабжения. Создана и инфраструктура — десятки семей будущих рабочих вселились в новые квартиры рядом с заводом.

В беседе с корреспондентом Национального информационного агентства Узбекистана Вернер Ниефер отметил, что посещение предприятия было ознакомительным. Объект представляет большой интерес для фирмы. Здесь многое придется достраивать и перестраивать. Сказать, когда завод выпустит первый автомобиль, сейчас невозможно. Дело за инженерами-проектировщиками, которые придут сюда из Германии.

В странах СНГ не считая моторного завода в России, фирма пока не имеет совместных предприятий. Гости посетили гидроэлектростанцию на Амударье, Туямууюскую плотину. Совершили экскурсию по древней Хиве.

В тот же день Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов и руководители фирмы «Мерседес-Бенц» отбыли в Ташкент.

В поездке по Хорезму гостей сопровождал хоним Хорезмской области М. Джуманиязов.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 июля,

Л. ЛЕВИН,  
Корр. УзА.

## «Чернобыльцы», отзовитесь!

Долго скрывали от людей не только количество выбросов, но и количество пострадавших на объектах, но даже число тех, кто был в пекле Чернобыля.

Настала необходимость сформировать Государственный реестр, участвующих в ликвидации этой категории.

Координационный совет республиканской ассоциации «Чернобыльцы» Узбекистана просит всех проживающих в Узбекистане инвалидов и участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, а также военнослужащих, всех, кто работал, производил срочную службу или спецслужбы на других ядерных объектах, до 1 августа сообщить о себе актуальные данные по адресу: 700000, Ташкент-II, а/я 4294.

## Делегация Европейского совета в Ташкенте

С ВИЗИТОМ ДОБРОЙ ВОЛИ

В Ташкент 18 июля прибыла делегация Европейского совета во главе с ее генеральным секретарем Катрин Лалюмьер. В составе делегации также — министр иностранных дел Турции Хикмет Четин, ответственные работники Европейского

совета, делегации интеграции, налаживанием взаимодействия между европейскими государствами. В Ташкентском аэропорту гостей встречали государственный секретарь при Президенте Республики Узбекистан Р. Раджабов, министр иностранных дел республи-



НА СНИМКЕ: во время встречи — государственный секретарь при Президенте Республики Узбекистан Р. Раджабов и генеральный секретарь Европейского совета Катрин Лалюмьер.

ки У. Абдуразаков, другие официальные лица. Среди встречавших находился Чрезвычайный и Полномочный Посол Турции в Узбекистане Волкан Чотур.

### В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ УЗБЕКИСТАНА

Обретение Узбекистаном независимости, выход суверенной республики на международную арену, признания ее государственной независимости 120 государствами мира — все это наглядные свидетельства тех колоссальных преобразований, которые происходят на этой земле. О перспективах развития республики, о социальной стабильности, которая сохраняется в многонациональном Узбекистане, шел разговор во время встречи премьер-министра республики Абдулхамид Муталова с генеральным секретарем Европейского совета Катрин Лалюмьер.

Премьер-министр рассказал гостю о политических и экономических преобразованиях. Особо было подчеркнута, что Узбекистан, где проживают представители более ста национальностей,

Европейский совет — авторитетная международная организация со штаб-квартирой в Страсбурге (Франция). Она занимается про-

блем интеграции, налаживанием взаимодействия между европейскими государствами.

Катрин Лалюмьер отметила, что Европейский совет приветствует провозглашение независимости в Узбекистане. Это путь прогресса и интензивного развития. Поэтому столь представительная делегация и прибыла на землю Узбекистана. Основная цель визита — установление тесных, взаимовыгодных контактов. Европейский совет готов сотрудничать с Республикой Узбекистан.

В беседе приняли участие министр иностранных дел Республики Узбекистан У. Абдуразаков, министр иностранных дел Турецкой Республики Хикмет Четин, Чрезвычайный и Полномочный Посол Турецкой Республики в Узбекистане Волкан Чотур.

### В ПАРЛАМЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ

Демократические, цивилизованные подходы в реше-

нии проблем — вот тот путь развития, который избрал

## Под знаком пяти колец

Как известно, в марте текущего года хокимом города Ташкента А. И. Фазылбековым в адрес МОК была подана заявка на проведение Олимпийских игр 2000 года в Ташкенте. Это предложение было поддержано Президентом Республики Узбекистан И. А. Каримовым и Национальным олимпийским комитетом Узбекистана.

Как следствие всей подготовительной работы, 15 июля в Барселоне вылетела делегация города Ташкента и подготовительного комитета во главе с А. И. Фазылбековым.

18 июля в Барселоне состоялась пресс-конференция делегации города Ташкента и подготовительного комитета по обоснованию вопроса участия г. Ташкента в качестве претендента на место проведения XXVII

Олимпийских игр в 2000-м году. Пресс-конференция была организована Международным олимпийским комитетом для всех городов-претендентов и приурочена к 99-й сессии МОК и началу игр XXV Олимпиады в Барселоне. На вопросы многочисленных корреспондентов отвечали хоким города Ташкента А. И. Фазылбеков, председатель подготовительного комитета У. М. Эштаев, первый вице-президент НОК Узбекистана С. С. Рузиев, другие члены делегации.

Вопрос выдвижения Ташкента в качестве претендента на проведение Олимпиады 2000 года вызвал широкий интерес и одобрение журналистских и спортивных кругов мира.

Делегация продолжает пребывание в Барселоне.

ЧЕРНЫЙ МАК-92

## Поле, поле, кто тебя засеял?

В ходе операции «Черный мак» сотрудники милиции в Кашкардарьинской области на территории интабского совхоза Палайдара обнаружили четыре тектара пашни, засеянных наркотодержащей культурой. Недозревшее наркотическое сырье уничтожено на корню. Теперь нуцт сентеля.

Не дозев...

Пакетик сильно действующего наркотика и 96 тысяч

для себя Узбекистан. Суверенитет в первую очередь подразумевает стабильность. Таков основной вывод, который сделал в беседе с генеральным секретарем Европейского совета Катрин Лалюмьер председатель Верховного Совета Республики Узбекистан Шавкат Юлдашев.

Он рассказал гостю о деятельности парламента независимого государства, о

законах, которые приняты им.

Избрание Узбекистаном цивилизованного, демократического пути развития — залог его политической стабильности и экономического расцвета, подчеркивалось в беседе.

В беседе участвовали народные депутаты, руководители комитетов Верховного Совета Республики Узбекистан.

### В ЦЕНТРАЛЬНОМ СОВЕТЕ НДП

#### УЗБЕКИСТАНА

На встрече руководителей Народно-демократической партии Узбекистана с генеральным секретарем Европейского совета Катрин Лалюмьер шла речь об опыте развития демократических стран в условиях многопартийности, основных факторах обеспечения политической стабильности.

В ходе беседы первый секретарь НДП Махмуджон Расулов рассказал о деятельности партии, ее задачах в переходный к рыночным отношениям период. Особое внимание было обращено на усилия партии по сохранению стабильности политической

ситуации и укреплению международного согласия в Узбекистане.

Во встрече принял участие министр иностранных дел Турции, член Европейского совета Хикмет Четин.

\*\*\*

В тот же день состоялась пресс-конференция Катрин Лалюмьер и Хикмета Четина. Они ознакомили журналистов с итогами состоявшегося визита, ответили на заданные вопросы.

Национальное информационное агентство Узбекистана.

### ЗА ДИАЛОГ И ДЕМОКРАТИЮ

Республике Узбекистан, заново открывающей для себя мир, чрезвычайно необходим расширяющийся во всех отношениях экономический и политический диалог с Турцией, возможность выхода через нее на широкую международную арену.

Реальные предпосылки для этого сулит, к примеру, активное членство Турецкой Республики в такой авторитетной межправительственной политической организации, как Европейский совет, объединяющий ныне в своем составе 27 различных государств.

О важности взаимодействия Узбекистана с европейским международным объединением, его задачах и содержании интереса и сотрудничества Узбекистаном и молодым государством СНГ рассказали узбекистанским и иностранным журналистам на состоявшейся 18 июля в Ташкенте пресс-конференции генеральный секретарь Совета Европы Катрин Лалюмьер и министр иностранных дел Турции Хикмет Четин.

Чтобы эффективно продвигаться по пути реформ и

демократии, решать серьезные экономические проблемы, Узбекистану нужна постоянная открытость в отношениях как со странами-соседями, так и с европейскими государствами, широкий межправительственный диалог с ними. Говоря об этом, Х. Четин поделился подробностями пребывания представителей рабочих органов Евросовета на Украине, в Грузии, Казахстане и других суверенных республиках СНГ.

Свою позитивную оценку итогам поездки, завершающей звеном которой стал Узбекистан, высказала на пресс-конференции К. Лалюмьер. Она подчеркнула, что основной целью их визита была оценка реальных возможностей и перспектив сотрудничества Европейского совета с новыми государствами, образовавшимися на политической карте Восточной Европы и Центральной Азии.

В заключение встречи представители рабочих органов Евросовета ответили на вопросы журналистов.

В. ДЕМИН,  
Корр. «Правды Востока».

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

### О МЕРАХ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ ДОКТОРАНТОВ И АСПИРАНТОВ

В целях сохранения и укрепления научного потенциала республики, повышения качества подготовки высококвалифицированных научных кадров, а также обеспечения социальной защиты аспирантов и докторантов Кабинет министров постановляет:

1. Установить с 1 сентября 1992 года стипендию лицам, обучающимся в докторантуре и аспирантуре с отрывом от производства, независимо от ведомственной подчиненности, включая ежемесячные компенсационные

выплаты на льготное питание:

докторантам — в размере должностного оклада преподавателя вуза, имеющего ученую степень;

аспирантам — в размере должностного оклада преподавателя вуза, не имеющего ученую степень.

2. Министерству финансов Республики Узбекистан выделить необходимые ассигнования на эти цели.

Председатель Кабинета министров  
И. КАРИМОВ,  
гор. Ташкент,  
20 июля 1992 г.

## УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

### ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ ТОВАРИЩА М. Ю. ИСЛАМОВА ОТ ОБЯЗАННОСТЕЙ МИНИСТРА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Освободить товарища Исламова Миралджона Юлдашевича от обязанностей министра сельского хозяйства Республики Узбекистан в связи с переходом на другую работу.

Президент Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ,  
г. Ташкент,  
18 июля 1992 г.

## УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

### О НАЗНАЧЕНИИ ТОВАРИЩА М. Ю. ИСЛАМОВА ХОКИМОМ ФЕРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с 1 и 2 пунктами Конституционного закона Республики Узбекистан «О реорганизации местных органов власти Республики Узбекистан» назначить хокимом Ферганской области Исламова Миралджона Юлдашевича.

Президент Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ,  
г. Ташкент,  
18 июля 1992 г.

## ВЕСТИ ИЗ ЗАРУБЕЖА

АНКАРА  
Турция может стать моделью для мусульманских республик бывшего СССР, заявила в воскресенье здесь генеральный секретарь Совета Европы — консультативной политической организации 27 стран Европы — Катрин Лалюмьер. По ее словам, передает агентство Рейтер, Турция является страной, в которой сочетаются ислам и современное государство. Она также считает, что Запад должен поддержать усилия Анкары по оказанию помощи среднеазиатским республикам.

НЬЮ-ЙОРК  
Ирак заявил в воскресенье о готовности разрешить экспертам из «независимых» стран войти в здание министерства сельского хозяйства и ирригации, сообщая агентству Ассошиэйтед Пресс из Минисипи.

Группа военных инспекторов ООН, в которую входят представители США, России и Великобритании, с 5 июля ожидают разрешения иракских властей на вход в здание министерства, в котором они рассчитывают найти документы, связанные с ракетной программой Багдада.

Если бы президентские выборы в США проводились сейчас, то кандидат от демократической партии, губернатор штата Арканзас Билл Клинтон заручился бы поддержкой 59 проц. избирателей. За его соперника-республиканца, нынешнего главу администрации Джорджа Буша, проголосовало бы всего 32 проц. американцев. Об этом свидетельствуют распространяемые в воскресенье «Ньюсуки» данные опроса общественного мнения.

По мнению большинства участников исследования, от каз тахасского миллиардера Росса Перо продолжат набирать популярность кампания больше сыграет на руку Клинтону, а не Бушу. 59 проц. американцев считают, что сторонники тахасского кандидата теперь кандидатуру демократа, 28 проц. прогнозируют их переход в лагерь республиканцев.

РМ  
Сицилийская мафия продолжает свои кровавые расправы. В воскресенье во второй половине дня зверски убит заместитель прокурора города Палермо Паоло Борселлино. Машину, припаркованную рядом с домом, где живут мать и сестра прокурора, начинили динамитом и взорвали.

Погнби полицейские, охранявшие Борселлино, десяти человек ранены. Повреждены дома и большой участок дороги. Паоло Борселлино был другом и ближайшим соратником судьи Дивонани Фальконе, погибшего в Палермо от рук мафии 23 мая.

ШВЕЙЦАРИЯ  
Швейцарские достопримечательности — горы, озера, живописные долины — приносят немалый доход стране.

Поступления в казну от туризма — третий по значению экспортный отрасль после машиностроения и химической индустрии — составили в прошлом году 20,8 млрд. франков. Почти две трети этой суммы заплачены иностранцами, прибывшие полюбоваться красотами альпийской республики, свидетельствует изданный здесь справочник «Швейцарский туризм в цифрах».

(ИТАР-ТАСС, 20 июля).

Независимый Узбекистан

30 ПОЛЫ В САМАРКАНДАЕ

проводит первый тираж республиканского 12% внутреннего выигрышного займа 1992 года.

Спешите приобрести облигации займа. Возможно, главный выигрыш

250 000 РУБЛЕЙ

ДОСТАНУТСЯ ВАМ

Облигации займа свободно продаются и покупаются учреждениями Сберегательного банка, Агропромбанка, Узпромстройбанка.

Худшие облигации 12% займа, вы вносите свой вклад в укрепление независимости республики.

ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!

Приглашаем принять участие в праздничных торжествах, посвященных тиражу республиканского займа г. Самарканда.

ПОМОЩЬ ИЗ АМЕРИКИ

Крупную партию медикаментов, оборудования и лечебной аппаратуры...



Признательные анджанцы оказали самый теплый прием американским врачам...

К. НИЗАМОВ. Копр. УзА.

ДАР ЦЕНТРА

Три миллиона одноразовых шприцев переданы Немецким культурным центром...

НЕ ДУМАЛ Сервер Абляев, директор Гулис танского племятперепродуктора...

Собрал людей Абляев, поделился своими планами, показал расчеты...

ЦЫПЛЯТ СЧИТАЮТ КРУГЛЫЙ ГОД

хозяйству не менее 24 миллионов рублей прибыли. Тут и затраты окупятся...

Поэтому и здесь Абляев делает акцент на создание надлежащих производственных и бытовых условий...

ко по осени, а круглый год. И строили, Возвели кормоцеха, кормосклад, убойный цех...

А. АДИЗОВ. Соб. кorr. «Правды Востока».

шрифтеры ограждения, влодь тротуаров установили скамейки паркового типа...

Не обошли вниманием и объекты соцкультбыта. Построили детсад на 280 мест, быткомбинат...

А. АДИЗОВ. Соб. кorr. «Правды Востока».

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО «Радио Свобода» и «Голос Америки»: вещание из Ташкента

Из поездки в Мюнхен возвратилась делегация Республики Узбекистан...

екты. А что вы видели в Мюнхене? — От нас также не скрывали ничего. Мы побывали на объектах...

О том, на каких условиях будет вестись сотрудничество, что это даст суверенному Узбекистану...

— И все же, чем объясняется стремление руководителей этих известных радиостанций обосноваться в Ташкенте?

— Камиджон Рахимович, насколько известно, вы визит в Мюнхен став продолжением контактов с руководством «Радио Свобода» и «Голоса Америки»...

— А что стало главным движущим моментом в сотрудничестве Минвязи с зарубежными радиовещательными компаниями?

— Секрет, что на протяжении многих лет у нас создавалась техническая база по глушению «вражеских голосов»...

Сейчас уже практически готов спутник связи для телевидения. Он будет обслуживать солидную территорию СНГ...

— Во время пребывания в Узбекистане представители радиовещательных компаний...

Л. ЛЕВИН. Копр. УзА.

Недавно завершена своя работа очередная сессия Верховного Совета Республики Узбекистан...

Рассуждая об этом, не забудем и о том, что КПСС как партия-государство отбывала самое лучшее...

Выданное ли дело, что при нынешних условиях в СНГ, в водороте революционных и ультрареволюционных событий...

Вспомним, как на идеологически и теоретически ориентировали и воспитывали. Главное, что мы должны были знать и помнить...

Вспомним, как на идеологически и теоретически ориентировали и воспитывали. Главное, что мы должны были знать и помнить...

Вспомним, как на идеологически и теоретически ориентировали и воспитывали. Главное, что мы должны были знать и помнить...

ВОЗВРАЩЕНИЕ «СЕРФИАЛЯ»

В Институте растениеводства Академии сельскохозяйственных наук Республики Узбекистан...

Стеновой верной научно обоснованной концепции понимания мира. Оказалось, что ошибки, нередко грубые и непростительные...

Такова диалектика жизни. История без ошибок не бывает. Задача заключается не в том, чтобы навечно претендовать на непогрешимость...

Сейчас мы сами, своим умом, своей способностью определяем, куда, в каком направлении, каким способом и темпами нам продвигаться...

Вот тут мы сталкиваемся сплосью и рядом с тем, с чем разум человеческий не может мириться...

Где причины происходящего? Как все это понять и объяснить? Думая об этом, все больше приходишь к убеждению...

Курдюкова, почти всю жизнь посвятившая этому делу. Сейчас цехом микробиологии заведует молодой специалист Феруза Юсупова...

— Делаем все почти в домашних условиях — се, се, се. Маленький подвальчик, обычные бутылки, острая нехватка стекла...

А. ГЕОРГИЕВА.

революции и революционности. Марксизм появился как учение о разрушении мира эксплуатация, который господствовал тысячелетия...

Оценку человеку давали в зависимости от его настроенности на революцию, то есть на «разрушение до основания». Классики марксизма-

Заслуга руководства Республики Узбекистан усматривается в том, что оно выбрало тот путь развития, который совпадает с принципиальными изменениями в развитии мировой истории...

Вот чем объясняется тот противоречивый и трагический в целом период в жизни ряда народов, ранее входивших в СССР...

Новое понимание революции заключается в том, что ее центр со сферы политической передвигается в сферу науки и техники. Источник обогащения — это не колонии, не эксплуатируемые массы трудящихся...

К. ХАНАЗАРОВ. Доктор философских наук.

производство шире, мы могли бы поддержать себя экономически. Сказанное относится ко всем сторонам деятельности института...

А. ГЕОРГИЕВА.

Первое следствие введения эстонской кроны — торговый ажиотаж на сопредельных эстонской территориях...

БАРТЕР: ХЛОПОК НА НЕФТЬ. Правительство России объявило Министерству топлива и энергетики РФ выделить в этом году предприятиям нефтедобывающей промышленности...

ДОРОГИ МИНУЮТ РОССИЮ. Ввиду развала СССР, Россия оказалась лишена прямого выхода к коммуникациям стран Ближнего, Среднего Востока и большинства европейских стран...

СДАЛИ НЕСВИК В АРЕНДУ. 95 процентов договоров аренды нежилых помещений в Кузьбасском районе Санкт-Петербурга составлено с нарушениями...

ПО ТРУДУ ЛИ ОПЛАТА? Механическое повышение цен, сопровождаемое директивно — компенсационным ростом зарплат...

К. ХАНАЗАРОВ. Доктор философских наук.

А. ГЕОРГИЕВА.

ПРАВДА ВОСТОКА. 3-я неделя. Политику. Власть. Общество. Второй министр иностранных дел.

# Нерв народа

Раньше, отправляясь на работу, я каждое утро вытаскивал из почтового ящика свежие газеты. Теперь я это делаю два-три раза в неделю. Некоторые газеты вообще перестали приходить.

Еще год назад с уверенностью называл бы количество газет и журналов, выходящих в республике. Сегодня на этот вопрос ответить становится все труднее.

А что вы хотите? — могут сказать мне. — Конкуренция. Выживает сильнейший! Если руководствоваться только этим, то скоро в республике останется считанное количество районных и областных газет. Затем их судьбу разделит более крупная газета. А на читателях хлынет поток коммерческой продукции, рассчитанной на самый невзыскательный вкус. Это не догадки или предположения — это практика средств массовой информации многих стран, где затраты на выпуск любой газеты в десятки раз превышают ее доходы от реализации. Значит, надо давать дорогу редактору. А чтобы привлечь рекламодателей, надо делать газету массовой.

Коммерциализация начинается с журналистов. Они ищут спонсоров. Самая актуальная тема в разговоре с редактором — где достать бумагу? Как заплатить за аренду? Журналист превратился в снайпера и толкача. Он знает цену бумаги и типографской краски, но стал забывать, как пишется очерк и репортаж.

И самое печальное — падает престиж профессии.

Средства массовой информации — это глаза, уши, язык любого общества, и без них жизнь общества будет парализована. Именно поэтому очень своевременным оказался Указ Президента Узбекистана об оказании помощи средствам массовой информации.

Но, к сожалению, решены не все вопросы. Союз журналистов Узбекистана просит, чтобы в этот указ были включены также вопросы социальной защиты журналистов. В частности, будет справедливо освободить журналистов от платы за проезд в общественном городском транспорте, установить льготы на пользование коммунальными услугами, доплачивать за использование личного автомобиля при исполнении служебных обязанностей.

Конечно, все это требует денег. Но на печати нельзя экономить? Вот, например,

принято решение о сокращении штатов редакции. Мы в последнее время привыкли восхищаться заграничной. Так вот: в средней американской городской газете, которая по статусу приравнивается к нашей районной, работают около сорока человек. У нас же говорю про оснащение редакций компьютерами, современной оргтехники и так далее.

Но оставим в покое американцев и будем думать хотя бы о том, как нам вообще сохранить наши районные газеты. В шестидесятые годы была предпринята попытка сокращения этих газет. Затем, когда местное руководство поняло ошибочность этой акции и попыталось вновь возродить газету, оказалось, что многие журналисты разбежались кто куда и все надо начинать с нуля. Не повторить бы эту ошибку.

Разумеется, и газетникам коммерция надо учиться. Союз журналистов Узбекистана провел ряд семинаров работников местных средств массовой информации в Ферганской, Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской областях по вопросам выживания районных, областных газет в условиях рыночных отношений. Есть хороший опыт предпринимательства в районных газетах Хорезмской и Наманганской областей.

Бессспорно, любая профессия достойна уважения. И все же можно выучиться на экономиста, бухгалтера. Журналистом надо родиться. Именно они определяют настроение общества, направление его развития, и зарекомендовали себя как наиболее часто встречающиеся представители прессы. А теперь представьте, как среагирует наш министр на звонок (если соединит секретарша) «рыдого» корреспондента с просьбой об интервью.

Уродливая формула «журналисты — подручные партии» была придумана в советское время. Сейчас мы вышли на новый путь. Главное сегодня — решение первоочередных социально-экономических задач. Без помощи средств массовой информации сделать это очень трудно. Точнее, невозможно.

**Л. КАБИРОВ.**  
Председатель правления Союза журналистов Узбекистана.



Для тех узбекистанцев, которые могли встретить в послевоенные годы японских военнопленных, армейский «унтер» Норито Касими был всего лишь одним из многих чужаков. А вот для своих родных, так и не дождавшихся его домой из плена, — единственным отцом, мужем, сыном и братом. Он погиб после войны 5 июня 1947 года, как гласит сухая архивная справка, от ожогов при взрыве подземных газов в забое шахты № 8 треста «Узбекуголь». Среди 133 японских военнопленных, останки которых перезахоронены на ангреском городском кладбище, его имя отыскать не удалось.

Но трагичнее всего, что Норито, как и другой пленный японец — Окагава, погибший годом позднее на той же самой шахте, разделили нелегкую судьбу других солдат, попавших после пленения в сталинские спецлагеря и умерших там от болезней, изнурительного труда или погибших в результате несчастных случаев на объектах.

В прежние годы о подобных трагических

# ВОЗВРАЩЕНИЕ ПОСЛЕ ПЛЕНА И СМЕРТИ

эпизодах послевоенной советской истории ничего не говорилось и тем более не писалось. Теперь, похоже, пришло время открыто и неврвдато рассказать об этой прежде запретной теме. Особенно во взаимосвязи с историческим прошлым Узбекистана.

**ИЗ ИСТОРИИ ВОПРОСА.**  
По официальным данным японской стороны, число ее военнопленных в бывшем СССР составило около 575 тысяч человек. Больше, чем из них находилось в плену свыше 3 лет, затем были освобождены и репатрированы на родину.

Однако почти десятая часть находившихся в плену солдат, как считают японцы, погибла. ВМЕСТЕ с заместителем хокима Ангрена Тойчи Муталимовым мы обходим ряды осевших в земле маленьких надгробий-плиток над могилами перезахороненных сюда, на угол городского кладбища, японских солдат. Их останки перенесли несколько десятилетий назад сразу с трех кладбищ некогда существовавшего здесь лагеря. Как и от чего они скончались в тех далеких 45-х, 46-х, 49-х, теперь уже узнать непросто. Они были в плену, но все-таки имели право на память и последние почести близких.

На похоронивших здесь в последние годы медных табличках имена в английском и русском вариантах: Томари Такити, Симояма Катаси, Ито Шунини... Всего 133 надгробия. Они уже сильно заросли, часть табличек с именами исчезла.

Впрочем, говорить о том, что кладбище заброшено и землянка похороненных здесь солдат никогда не были на нем, не приходится. В последнее время, когда наша система стала более открытой, ангресское захоронение уже несколько раз посетили официальные делегации. В частности, была здесь таковая и из префектуры Фукусима с участием японской общины. Прочитали свои молитвы над давно усопшими

единоверцами и побывавшие в Ангрене буддийские монахи. Тогда и повели японцы диалог с местными властями: сначала о сооружении памятника-мемориала, а потом — о перезахоронении останков солдат на родине. Со слов Муталимова, японские гости могут приехать за этим уже в нынешнем году.

**ИЗ ИСТОРИИ ВОПРОСА.**  
В прежние годы японское правительство в своих ежегодных обращениях и советской стороне постоянно просило уточнений о местонахождении и количестве захороненных своих военнопленных на территории СССР. Причиной тому — расхождения в этих данных: советская статистика — 26 кладбищ и 3,957 могил, японская — 322 кладбища и 41,801 могила. Кроме того, японцы настойчиво добивались предоставления возможности свободного посещения захоронения. Ведь среди семей погибших в плену солдат есть очень много тех, кто сохраняет надежду на их поиски хотя бы среди мертвых.

ЕЩЕ АС немало говорят о том, что в нынешний развальный для бывших советских республик период их жители заметно подрастали свой хваленый «социалистический» гуманизм и объективный взгляд на историческое прошлое. Впрочем, если вести речь об узбекистанцах, то тут есть примеры совсем иного порядка. Один из них (пусть малый, но очень характерный) — открытие в мае 1990 года на мусульманском кладбище Якка-Сарай мемориала умершим японским солдатам. Здесь, недалеко от старой мечети, окруженные уже подростками деревьями за низкой чугунной оградой — восемьдесят безымянных мраморных плит. В центре мемориала невысокий обелиск, выполненный из белого узбекского мрамора, очень напоминающий собой известный всему миру памятник в Нагасаки.

Если отбросить элементы еще немешущего места показухи и митинговой торжественности, открытие мемориала стало заметным событием для многих общественных организаций Узбекистана и Японии. Прибывшая сюда официальная делегация во главе с членом парламента господином Тошихару Окадой, представителями всех префектур Японии, духовенства и многих организаций бывших военнопленных, получила отсчет последующим групповым и частным посещениям японцами этого ташкентского кладбища.

**ИЗ ИСТОРИИ ВОПРОСА.**  
Апрель 1991 года стал этапным в развитии советско-японского диалога о бывших пленниках на территории распадающегося Союза. Во время визита в Японию М. Горбачева между правительствами двух стран было заключено «Соглашение о лицах, находившихся в лагерях для военнопленных». Японской стороне были переданы все архивные списки ее умерших в плену солдат (38,647 человек) и полная дислокация их захоронений (372 места). Движимые стремлением предельно конкрет-

тизировать и уточнить эти новые данные, актуальные и педантичные японцы стали обращаться за содействием в развитии этого соглашения к бывшим союзным республикам, ставшим суверенными государствами — членами мирового сообщества.

В марте г. японское посольство в Москве обратилось с такой просьбой и к правительству Республики Узбекистан. Конкретными пожеланиями японской стороны стали уточнение и передача новых списков и иных материалов, касающихся умерших пленных и мест их захоронения, содействие при посещении их японскими гражданами и передаче в случае необходимости останков погребенных солдат или оставшихся от них вещей.

**В СООТВЕТСТВИИ** с этим в республике на правительственном уровне была создана специальная комиссия, призванная проверить и уточнить все необходимые данные о пребывании на территории Узбекистана японских военнопленных.

В состав комиссии вошли ведущие работники государственных республиканского и Ташкентского городского архивов, Министерства внутренних дел, Национальной ассоциации международных культурных и просветительских связей, ученые-историки, представители общественных организаций.

Особенно кропотливой и трудной оказалась эта работа для нас — архивистов, — сказала один из членов комиссии, директор Центрального госархива Республики Узбекистан Татьяна Стеклова. — Пришлось просмотреть и сверить сотни хранящихся у нас ведомственных документов, касающихся послевоенного периода, — справок и служебной переписки администрации лагерей, отчетов о медико-санитарном состоянии спецгоспиталей и еще многое другое. Результат есть — нами оставлен для официальной передачи японской стороне уточненный список умерших на территории Узбекистана солдат и офицеров. Безусловно, далеко не в каждом случае точно известны места их погребения. Но основная часть японских солдат их родственниками стала надежнее.

На самостоятельном пути нашей республики к правовому демократическому обществу первая годовая неха. Чем дальше удаляемся мы от тоталитаризма и политических догм, тем меньше остается в нашем вчера и сегодня запретной информации и закрытых тем. Времени страха, вражды и войн не может длиться бесконечно. Люди должны жить на Земле свободно, в мире и дружбе. Об этом и еще об извечной клятве не воевать между собой японцы и неролифы на обелиске кладбища японских солдат в Ташкенте.

**В. ДЕМИН.**  
Корр. «Правды Востока».

Ташкент — Ангрэн.

Фото Р. ШАРИПОВА.

# ИНДИЯ В ЕЕ СУДЬБЕ

Когда в тот день по-прежнему в делах Республики Индия Ашок Мукерджи с супругой пришли в Институт востоковедения, Сабохат Азимджановна не удивилась: Ашок Мукерджи не так давно была здесь, знакомясь с рунописным фондом и, видно, теперь хочет показать его мужу.

Сколько именитых гостей из Индии переплывали эти стены — Индира Ганди, Джавахарлал Неру, Захир Хусейн, Гирн, Дал Бахадур Шастри, видные ученые, литературоведы, политические и общественные деятели.

В 1961 году Джавахарлал Неру изъявил желание побывать в Институте востоковедения Академии наук Узбекистана (возможно, по рекомендации своей дочери Индиры Ганди, А Ашока Мукерджи, как

оказалось, привел в Институт востоковедения не научный интерес. Он пришел сообщить Сабохат Азимджановне, что она награждена индийской премией дружбы имени Джавахарлала Неру за 1990—1991 годы.

...Судьба члена-корреспондента Академии наук Узбекистана, вице-президента общества «Узбекистан — Индия» во многом типична для своего времени. Сабохат Азимджанова получила блестящее образование — она училась у эвакуированных в Ташкент ученых центральных вузов, защитила кандидатскую диссертацию под руководством крупнейшего востоковеда и археолога,

члена-корреспондента Академии наук СССР, ленинградского профессора Александра Якубовского.

И вот теперь Сабохат Азимджанова стала лауреатом премии имени Джавахарлала Неру. До этого в разные годы ее удостоивались поэтесса Зульфия, композитор М. Ашрафи, общественный деятель Г. Тешабаев, театр имени Хамзы.

На приеме, организованном посольством Индии «по случаю награждения госпожи Азимджановой», Ашок Мукерджи поздравил ее и передал письмо с приглашением на торжественную церемонию вручения премии, которая состоится в Индии в ноябре — в день рождения Джавахарлала Неру.

**Т. КУЛЕВАС.**

# САМАРКАНД - ТУРЕЦКИЙ ЛИЦЕЙ

Недавно в Турции побывала делегация работников системы народного образования Узбекистана, которая ознакомилась с частными лицеями коммерческой фирмы «Силия Эйтим». В ее составе был и заместитель заведующего Самаркандским облбюро М. Рузыкулов.

И вот теперь мы открываем в городе частный Самарканд-турецкий лицей, — говорит Малик Рузыкулов. — В ближайшее время прибывшая из Турции администрация лицея проведет тестирование, в ходе которого и будут отобраны первые сто самых одаренных школьников. Частные лицеи, кстати сказать, в Турции...

Турции только — мужские, мальчиков набирать пока будет и мы. В первый год обучение будет бесплатным, со второго — родителям придется вносить плату. Четыре предмета — математика, физика, химия и биология — будут преподаваться на английском языке. А это, сами понимаете, откроет перед нашими ребятами двери в престижные колледжи и университеты Европы и США, той же Турции...

Хорошо бы, однако, чтобы в лицей попали действительно одаренные ребята, а не по протекции.

**Э. СЕНАТОРОВА.**

**УЗБЕКСКИЙ АКЦИОНЕРНЫЙ ИНОВАЦИОННЫЙ БАНК - УЗИН-БАНК** объявляет конкурс на лучший инновационный проект в любой отрасли. Проекты, прошедшие конкурс, могут рассчитывать на его реализацию при финансовой поддержке банка, в том числе совместном участии.

**Срок проведения конкурса — два месяца.**

**УСЛОВИЯ КОНКУРСА:**

- Участники представляют подготовленный технико-экономическое обоснование проекта, срок реализации которого не более одного года.
- Представленный проект должен быть подтвержден наличием финансирования со стороны участника в объеме не менее 30%.
- Участнику необходимо подтвердить наличие известного спонсора.

Узинбанк готов оперативно рассмотреть представленные на конкурс проекты и оказать содействие в их реализации. **УСПЕХ ВАШЕГО ПРОЕКТА — В ВАШИХ РУКАХ.** С предложениями обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Ржевского, 3. Узинбанк. Телефоны в Ташкенте: 55-75-97, 55-74-52.

**ТАШКЕНТСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ТРИКОТАЖНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ**

# МАЛИКА

Если вы хотите всегда быть одетыми модно, красиво, комфортно, носите трикотажные изделия Ташкентского производственного трикотажного объединения «МАЛИКА».

Если вы хотите, чтобы покупать уходил из вашего магазина довольным и стремился вновь посетить его, так как знает, что всегда приобретет в нем товар по своему вкусу, заключайте договор на поставку трикотажных изделий с Ташкентским производственным трикотажным объединением «МАЛИКА»!

«МАЛИКА» — крупнейший производитель трикотажных изделий в Республике Узбекистан. Изделия более 300 наименований белого, серого, спортивного трикотажных изделий из хлопка, шерсти, полушерсти, искусственных, химических, смесовых волокон для детей, юношества, пожилых людей, мужчин и женщин выпускаются здесь на самом современном оборудовании в соответствии с требованиями моды и гигиены.

**Для оптовых покупателей, приобретающих солидную партию товара (на 10 миллионов рублей и выше) и обеспечивающих предоплату, предоставляется скидка. Имеется разрешение на вывоз продукции «МАЛИКИ» за пределы Узбекистана. Цены на большинство изделий значительно ниже, чем в других странах СНГ.**

Спешите заключить контракт на поставку трикотажных изделий с объединением «МАЛИКА», в лице которого вы приобретете надежного, конкурентоспособного партнера!

**Запишите и запомните наши координаты:**  
700057, г. Ташкент, ул. Гвардии полковника Ходжаева, 2.  
Телефоны в Ташкенте: 48-05-40, 34-79-29.  
Телефон в Самарканде: 116332 «МАЛИКА».  
Телефон в Ташкенте: 116305 IP.  
Телефакс: 344758.

# ЭЛЕКТРОНИКА

ТАШКЕНТСКИЙ ФИРМЕННЫЙ МАГАЗИН-САЛОН «ЭЛЕКТРОНИКА» МОЖЕТ ПРЕДЛОЖИТЬ САМЫЕ РАЗНООБРАЗНЫЕ ТОВАРЫ, ОПЛАТА КОТОРЫХ ВОЗМОЖНА ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ.

- магнитофоны;
- видеокассеты;
- импортные пишущие машинки с узбекскими, русскими и латинскими шрифтами;
- плееры;
- калькуляторы;
- изделия электронной техники в широком ассортименте;
- цветные телевизоры;
- цены на микропроцессоры;
- спутниковые антенны;
- факсы (Panasonic, Meta 101);
- автоматизм.

Эти товары вы можете приобрести также в наших филиалах в Чирчике — магазин «Электроника» (9-й микрорайон, д. 30) и в Самарканде — Дом радио — магазин «Электроника».

**Ждем вас в наших магазинах!**  
Наш адрес: г. Ташкент, ул. Гоголя, 38.  
Телефон в Ташкенте 33-89-12.

**ВНИМАНИЕ!**

Транспортно-фрагтовая компания «Авиаброк» предлагает свои услуги по бронированию мест на вновь открываемой авиаконференции «Узбекистан хаво йуллари» рейс «Ташкент-Урумчи» (КНР). С 24 августа 1992 года полеты будут совершаться регулярно раз в неделю по понедельникам.

Транспортно-фрагтовая компания «Авиаброк» принимает заявки на грузоперевозки чартерным рейсом «Ташкент-Дели», который планируется на конец июля.

Рейс совершит самолет Ил-76, грузоподъемностью 30 тонн. Расценки льготные!  
Телефоны в Ташкенте: 54-77-18, 54-77-19.

**ПОКУПАЕТ ЯДОВИТЫХ ЗМЕЙ (ГОРЗУ) ПО ВАШЕЙ ЦЕНЕ (МИНИМАЛЬНАЯ ЦЕНА — 5.000 РУБЛЕЙ).**

Наш адрес: 330035, Украина, г. Запорожье, пер. Котельная, 2.  
Телефон в Ташкенте (8-0612) 34-53-11 с 11.00 до 19.00 часов (время — ташкентское).

# БАНК ВОСТОК

**СБЕРЕГИТЕ СРЕДСТВА ОТ ИНФЛЯЦИИ!**

Банк «Восток» гарантирует по вкладам 25% годового дохода и периодическое увеличение процентов с учетом инфляции.

**БАНК «ВОСТОК» — ГАРАНТ ВАШЕГО БЛАГОПОЛУЧИЯ!**

Банк «Восток» на льготных условиях кредитует организации, выпускающие товары народного потребления, технологические линии по производству продуктов питания, а также решает другие острые социальные проблемы республики.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Фигельского, 86.  
Телефоны в Ташкенте: 68-79-61, 68-79-64.

# КИМТОН

ПРЕДЛАГАЕТ компьютерную и оргтехнику. РЕАЛИЗУЕТ со склада в Ташкенте: столовые сервисы ASCOROS (Франция) на небьющегося кобальтового стекла на 6 персон (44 предмета, 7.500 — 8.000 руб.); кровати односпальные (6у, 2.000 руб.); калькуляторы бухгалтерские CITIZEN SDC-888 (6.500 — 7.000 руб.) и CANON LS-80 (2.700 — 3.000 руб.). ФОРМА ОПЛАТЫ — ЛЮБАЯ.  
Телефоны в Ташкенте: 54-97-09, 54-99-83.

**ЭЛЕКТРОНИКА**

ТАШКЕНТСКИЙ ФИРМЕННЫЙ МАГАЗИН-САЛОН ПРЕДЛАГАЕТ ДЛЯ ПРИОБРЕТЕНИЯ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ, ЦВЕТНЫЕ ТЕЛЕВИЗОРЫ, ИМПОРТНЫЕ ПИШУЩИЕ МАШИНЫ С УЗБЕКСКИМИ И РУССКИМИ ШРИФТАМИ, КОМПЬЮТЕРЫ, ИГРЫ.

Приобретение осуществляется через магазин «Электроника» в г. Ташкенте (ул. Гоголя, 38) и его филиал в Чирчике (9-й микрорайон, д. 30).

**ЭКСПРЕСС-РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ «ПРАВДА ВОСТОКА».**

ТЕЛЕФОНЫ: 33-58-90; 32-54-72.

ПРЕДПРИЯТИЕ

В связи с реорганизацией РК «Узкопторнет» с 16.06.92 г. создано хозяйственное управление «Вторчермет» Узбекского металлургического завода, которое является правопреемником по заключенным договорам на 1992 год. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

Наш адрес: г. Ташкент, Сергеев, Пром. зона, ХРУ «Вторчермет».  
Телефон в Ташкенте 58-57-09.

# ТОРГОВЫЙ ДОМ

КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ: 45-81-55, 45-65-90

Согласно постановлению Верховного Совета «срок годности» прежнего герба продлен до 1 июля будущего года. Но зачем выдерживать этот срок?

Откуда такие темпы? Пошла Америка. Нет, никто не ездил за океан. Съездить пришлось на таджикскую улицу Алмазар — на совместное советско-американское предприятие «Инвариянт».

Досье рубрики «Из первых рук»

## ГЕРБОВАЯ ПЕЧАТЬ

Закон о Государственном гербе Республики Узбекистан был принят Верховным Советом 2 июля. Четвертого газеты опубликовали документ вместе с черно-белым изображением герба. А буквально через день некоторые организации обратились к печати, на которой изображены птица Хумо, восходящее солнце над горами и реками, ветка хлопчатника и венок из колосьев хлеба.

специалисты из группы изготовления печатей переводят его на фотополлимерные смолы.

А при чем тут Америка, подумает дотошный читатель. А при том, что пятая часть компонентов полимерных смол завезена из-за океана.

В компьютеры «Инвариянт» заложены образцы 144 шрифтов различных рисунков, и программисты даже самых длинных название урж-

дення смогут разместить по периметру печати.

Принимать не только на килрилице. Сейчас все чаще заказывают печати в узбекско-русско-английском и узбекско-русско-арабском исполнении.

«Инвариянт» умеет и многое другое. Он напечатает на японской машине пятнадцатые бланки и рекламные листовки, буклеты и проспекты, изготовит визитные карточки с золотым горячим тиснением.

Материалом для «Инвариянт» может стать не только бумага, но и картон, кожа, дерматин, полимерные подложки.

А еще тут могут пометить авторучки или зажималки сувенирной надписью фирмы, ее эмблемой или товарным знаком. Потому этот участок называется производством специфидов печати, а руководит им Ирина Константиновна Борисова.

Забывая о своем имидже, «Инвариянт» заспаяет заказчики совместные предприятия и малые, акционерные общества и фирмы, вновь нарождающиеся структуры и учреждения-ветераны. Его продукция стала элементом фирменного стиля офисов страховой компании «АстроВАЗ» и агропромпфирмы «Узбекистон», казахстанской биржи «Чимкент-Алиса» и душанбинской «Интерграф».

И все делается с высоким качеством. Та же печать гарантирована на миллион отписок.

С. ЛЬВОВ.



### Кони привередливые...

В выставочных залах Государственного музея искусств Узбекистана открыта выставка работ Петра Ивановича Мордвицева.

Несколько лет назад Союз художников проводил персональную выставку, и она имела успех. В одном из зрительских отзывов прозвучало пожелание автору: «Пусть ваш талант будет таким же стремительным и ярким, как ирота нойя на ваших полотнах!» Это в какой-то мере

предопределило тематику сегодняшней экспозиции. Мордвицев представил тридцать полотен, объединенных образом лошади. Чувствуется, что цинк рожден душой художника, его мироощущением, мировосприятием. Автор изучает и знает все, что связывает человека с этим

прекрасным животным, жизнь которого, как и любого живого существа, несет в себе все оттенки бытия.

Главные герои полотен запечатлены художником в покое («В березовом лесу», «У березы»), и в буйной радости («Стихий», «Серебристый день»), и в работе. Они одухотворены, очеловечены, каждый со своим характером, нравом («Ахлатенин», «Карабайыр»). Особый интерес вызывают натюрморты этого же цикла — «Узда и инут», «Натюрморт с черепом» — содержательные, полные глубокого смыслового звучания.

И в искусстве произведения лирико-романтического, ассоциативного, намеренного характера, отражающие духовный уровень общества. Таковы представленные на выставке картины: созданная по мотивам романа М. Вулганова «Мастер и Маргарита» «Каваллиада», а также «Святой Георгий», сюжет которой навеян русскими сказаниями, былинами. Восхищает живописный дар художника, основанный на лучших традициях русской реалистической школы.

Н. ГЛАЗКОВА. Искусствовед. Фото О. МОРДВИЦЕВА.

### Каникулы

### «Ёшлик» — значит «Молодость»

Под таким названием в тридцать шестой раз приняла 123 мальчика и девочек из более чем 30 школ Ташкентского района мужской оздоровительный лагерь.

— Ныне одна путевка на одну смену стоит 995 рублей. Однако свыше 90 процентов этой суммы оплачивает Ташкентский обком профсоюза работников АПК. На долю родителей остается чуть больше 90 рублей. «Но и эта сумма далеко не всем родителям — она казалась по карману», — рассказывает начальник инспектор Ташкентского района Абдулмухит Кадиров. — В хозминимуме района приняты оперативные решения: для детей колхозников сделать путевки бесплатными. Иначе говоря, все 12 хозяйств пригородного района взяли родительские расходы на себя.

Позаботились и о кадрах воспитателей. Начальником лагеря, к примеру, утверджен Джемил Гадой, учитель, в совершенстве владеющий несколькими языками. Воспитателями же — такие опытные педагоги, как Захро Муминова (она же старший воспитатель) и Саера Ходжабарова из школы № 10, Зульфия Бердибаева из школы № 4, Виктория Сухова из школы № 29.

Подготовка к летнему оздоровительному отдыху детей — пояснил заведующий Ташкентским районом Уткур Хамдамович Махмудов, — началась у нас задолго. Сегодня в ряде крупных школ функционируют пришкольные лагеря, способные в смену принять от 50 до 80 ребятшек. А всего в них отдыхают около пятисот мальчишек и девочек. Ежедневно на питание каждого ребенка расходуется по 20 рублей. За 24 дня эта сумма увеличивается до 460 рублей. Из общего числа путевок в пришкольные и загородные лагеря 30 процентов составляют бесплатные, предназначенные для детей из малообеспеченных и многодетных семей.

А. БАЙНОВ. Отличник просвещения Республики Узбекистан, общественный корр. «Правды Востока».

### СПОРТ



## Кубок России едет в Ташкент

Регбисты ташкентской «Согдианы» стали победителями открытого Кубка России. Очки, набранные в этом турнире, шли также в зачет Кубка лиги Азии.

Основные соперники ташкенток — барнаульские «Коммуналинцы» и «Спортивнектор» из Твери находились в отличной спортивной форме. Обе команды удачно выступили на прошедшем недавно международном турнире в ФРГ, пропустив вперед лишь сборную Голландии. И естественно, на родной земле, в Барнауле, регбистки жаждали повторить успех.

Но «Согдиана», переиграв вначале алмаатинскую «СДЮШОР» — 18:0, новоквацевий «Спортивнектор» — 18:6, «СДЮШОР» из Талды-Кургана — 4:0, без труда сломала сопротивление и главных конкурентов. В

матче с «Коммуналинцами» счет — 16:0, а с тверским «Спортивнектором» — 11:0.

И главный приз турнира, порфиновый кубок, стоимостью 10 тысяч долларов обретает временную «прописку» в Ташкенте.

Турнирная таблица Кубка лиги Азии после двух туров выглядит следующим образом: «Согдиана» — 21 очко, «Коммуналинцы» — 14, «СДЮШОР» (Алма-Ата) — 13, «Спортивнектор» — 10 и «СДЮШОР» (Талды-Курган) — 4. Заключительный, третий тур Кубка лиги Азии пройдет в октябре в Ташкенте.

Сразу после Барнаула регбистки переехали в Новокузнецк на матч третьего тура чемпионата лиги Азии. И здесь «Согдиана» не было равных. Ташкентские спортсменки переиграли хозяек, команду «Спортивнектор» — 8:0, алмаатинскую «СДЮШОР» — 18:6 и «СДЮШОР» из Талды-Кургана — 14:0. Лишь во встрече с барнаульским «Коммуналинцом» была зафиксирована ничья — 4:4.

Заключительный тур первенства пройдет двадцатого сентября в Алма-Ате. «Согдиана» для завоевания чемпионского титула необходимо одержать всего лишь две победы.

Т. ХИММАТОВ. Корр. «Правды Востока».

### Коротко

Чехословацкий теннисист Петр Корда выиграл победительский матч международного турнира в Вашингтоне, выиграв в финале у шведа Хенрика Хольма.

Призовой фонд этих соревнований, входящих в серию АТП, равнялся 625 тысячам долларов.

Плата за восхождение на

высочайшую вершину мира Эверест будет увеличена в 3 раз начиная с 1993 года и составит 50 тысяч долларов для группы альпинистов из пяти человек. Об этом объявило министерство туризма Непала. Количество восходителей в одной группе будет ограничено пятью спортсменами, однако команды из семи человек смогут подниматься на Эверест при условии дополнительной платы, которая составит 10 тысяч долларов за каждого альпиниста.

Кроме того, министерство решило положить конец превращению Эвереста в международную помойку. Начиная с 1993 года каждая группа восходителей должна будет доставить вниз все, что грозит загрязнить окружающую среду, особенно батарейки с содержанием ртути и лития.

Учредитель: ЖУРНАЛИСТСКИЙ КОЛЛЕКТИВ «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

Главный редактор Р. А. САФАРОВ.

Редакция рукописей не рецензирует и не возвращает.

Мнения авторов публикуемых материалов могут не отражать позицию редакции.

## Межотраслевой институт переподготовки и повышения квалификации руководящих работников

проводит набор на 1992-93 учебный год по следующим специальностям и формам обучения:

1. В МЕЖДУНАРОДНУЮ ШКОЛУ БИЗНЕСА (руководители и специалисты малых предприятий, акционерных обществ, ЛТД, СП, брокерских контор, бирж и т.д.), по специальности менеджер-предприниматель. Срок очного обучения — 3 месяца. Стоимость — 11.230 рублей.
2. Вечерне-заочное обучение на местах — 4-5 месяцев, стоимость — 14.430 рублей.
3. В МЕЖРЕГИОНАЛЬНУЮ ЗАОЧНУЮ ШКОЛУ МЕНЕДЖЕРОВ (руководители и специалисты предприятий) по специальности менеджер-предприниматель или менеджер-организатор производства (управленец). Срок обучения — 10 месяцев, стоимость — 13.310 рублей. Набор слушателей осуществляется непрерывно в течение года, начало занятий — по мере укомплектования групп. Обучение проводится в форме самостоятельной работы с методической литературой — выдается учебный комплект до 20 пособий, а также консультаций, психологического тестирования и завершается подготовкой выпускной работы, защищаемой перед ГЭК.
4. В ШКОЛУ МОЛОДОГО МЕНЕДЖЕРА (из числа учащихся 10-11-х классов и ПТУ) по специальности менеджер-предприниматель. Срок обучения для учащихся 10-х кл. — 2 года, 11-х кл. и ПТУ — 1 год. Стоимость обучения — 500 рублей в месяц. После окончания школы выдается удостоверение установленного образца.
5. На первый курс колледжа принимаются лица со средним и высшим образованием. Срок обучения — 4 года, с высшим — 1 год. По окончании присваивается степень бакалавра экономики. Вступительные экзамены (тесты) проводятся 5-7 сентября 1992 года. По английскому языку и математике — в рамках программы средней школы. Прием заявлений — до 1 сентября. Тестирование (экзамены) и обучение в колледже — платные.
6. В программе обучения по специальности МЕНЕДЖЕР И БАКАЛАВР — основы рыночной экономики, менеджмента, хозяйственного права, предпринимательства, компьютерной практики, английского или арабского языки, психологический тренинг, деловые игры, стажировка за рубежом и др. Успешно окончившим обучение выдается диплом. Стоимость: 3 дня — 32.500 руб., 5 дней — 52.000 руб., 10 дней — 78.000 руб.
7. Институт также проводит обучение на курсах: английского и арабского языков; «Обеспечение коммерческой тайны и безопасности предприятий в условиях рынка». Срок — 1 месяц. Стоимость — 6.450 рублей.

Оплата за обучение производится как за наличный, так и безналичный расчет. Р/с 000583002 в Октябрьском отд. ПСБ г. Ташкента. Код 172682301.

Поступающие направляют заявление и копию диплома (аттестата) об образовании по адресу: 700011, г. Ташкент, ул. Абая, 6. Телефоны в Ташкенте: 44-07-27, 44-02-88, 44-02-61.

## АВИАКОМПАНИЯ «САН-РЭЙ»

АВИАКОМПАНИЯ «САН-РЭЙ» ВЫПОЛНЯЕТ РАБОТЫ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПАССАЖИРСКИХ И ГРУЗОВЫХ АВИАПЕРЕВОЗОК ИЗ ТАШКЕНТА ВО ВСЕ СТРАНЫ МИРА.

НА УСЛОВИЯХ ДОГОВОРА ОСУЩЕСТВЛЯЮТСЯ АВИАПЕРЕВОЗКИ ТУРИСТСКИХ ГРУПП, А ТАКЖЕ РАЗЛИЧНЫХ ГРУЗОВ НА СПЕЦИАЛЬНЫХ И РЕГУЛЯРНЫХ АВИАРЕЙСАХ.

ЕСЛИ У ВАС ВОЗНИКЛИ ПРОБЛЕМЫ, РЕШЕНИЕ КОТОРЫХ ТРЕБУЕТ АВИАПЕРЕВОЗОК, ВЫ МОЖЕТЕ ИХ РЕШИТЬ, ОБРАТИВШИСЬ ПО АДРЕСУ:

Республика Узбекистан, г. Ташкент-167, аэропорт, авиакомпания «Сан-Рэй».

Телефон в Ташкенте 54-16-09. Факс 7-3712-541609.

## КОММЕРЧЕСКИЙ ЦЕНТР ТАШАБЪУС

Продается нитрозаль НЦ-132 (пр. Бийск) в банках по 4, 5 кг ;

- белая - 3т - 666 банок;
- голубая 4т - 888 банок;
- желтая - 3т - 666 банок.

Цена за банку с НДС - 346 руб. 75 коп. Оплата предварительная.

Телефоны: 48-33-37, 48-33-28, 62-64-60, 92-06-89.

---

## ЭЛЕКТРОНИКА

Для организации отдыха детей ташкентский фирменный магазин-салон предлагает:

- видеомассажеры;
- большой выбор видеокассет с записями мультфильмов различных стран, сказок, легенд, художественных фильмов, а также чистых видеокассет;
- компьютер-конструктор КР-04;
- цветные телевизоры;
- игры на микропроцессорах.

Реализация производится как за наличный, так и по безналичному расчету.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Гоголя, 38. Телефон 33-89-12.

## НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

ДОЛЛАРЫ США, ПО ПОРУЧЕНИЮ СВОИХ КЛИЕНТОВ, ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ ПО РЫНОЧНОМУ КУРСУ.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН.

ТЕЛЕФОНЫ: 33-68-07, 33-98-72.

МЫ ОБЕСПЕЧИВАЕМ ПОСТАВКУ МЕТАЛЛОПРОДУКЦИИ УКРАИНСКИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ ПО РАЗОВЫМ И ДОЛГОСРОЧНЫМ КОНТРАКТАМ.

Металлопрокат СТ. 1-3 СП, ПС, 08КП

Сталь оцинкованная 0,6-1,5 мм

Сталь листовая 0,8+40 мм

Сталь круглая 12+28 мм

Сталь угловая 35, 40, 45, 50, 63, 80, 90

Сталь арматурная 12-22 мм А3

Швеллер 10-30

Трубы нефтегазопроводные 219, 245, 273, 325, 425

Трубы из нержавеющей стали (титановые сплавы) 8 x 1,5; 1,5 x 0,12; 140 x 8; 150 x 5

- Минимальная партия - 70 т (1 вагон).
- 0,0 % за посреднические услуги.
- Кредитование стабильных партнеров.
- Заключение контрактов на уровне международного права.
- Наши специалисты аттестованы Министерством финансов и Национальным банком Украины.

БРОКЕРСКИЙ ДОМ И ЦЫБУЛЬКО

Украина, г. Днепропетровск тел.: (0562) 44-54-76, факс: (0562) 47-44-61

Композиторы и музыковеды Узбекистана глубоко скорбят в связи с кончиной члена Союза композиторов и бастакоров Узбекистана, профессора Узбекской государственной консерватории, заслуженного работника культуры Узбекистана АЗИМОВА Холмиро Фабуллоевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Продаю кондиционер БК-1800. Телефон в Ташкенте 32-09-12.